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Nadační fond Via Clarita rozvíjí filantropické 
prostředí v České republice a poskytuje 
odborné filantropické poradenství 
jednotlivcům, rodinám, organizacím 
a firmám. 

Přáním Via Clarita je, aby v Česku rostl 
počet dárců, kteří k dobročinnosti přistupují 
strategicky a jejich filantropické aktivity 
mají skutečně pozitivní dopad na společnost 
a svět kolem nás. 

To vše je možné díky jedinečnému know-how 
a znalosti českého filantropického prostředí, 
jehož je Via Clarita součástí od roku 2016.
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byl, stejně jako předchozí dva, poznamenán krizí, která zasáhla také českou 
společnost. Vypuknutí války na Ukrajině spolu s následnou uprchlickou 
vlnou potvrdily, že Češi jsou solidární a štědří. Dary a dárcovství rekordně 
narostly, pomoc ale lidem prchajícím před válečným konfliktem poskytovali 
Češi i jinak než finančně. Solidaritu projevilo mnoho českých domácností, 
které poskytly uprchlíkům bezpečí a přechodné bydlení. Na válku na Ukrajině 
a na její dopady reagovali také filantropky, filantropové, nadační a soukromý 
sektor. V případě integrace ukrajinských uprchlíků byli důležitými partnery 
neziskovému sektoru i státu a díky vzájemné spolupráci se nenaplnily nejčernější 
scénáře možného vývoje. 
 
Také Via Clarita reagovala na vypuknutí válečného konfliktu a na společenské 
výzvy, které jej doprovázely – v březnu jsme uspořádali setkání pro společnou 
diskusi jednotlivých sektorů a poskytli jsme pro bono poradenství nejrůznějším 
filantropickým záměrům spjatým s touto krizí. Partnerem filantropům 
a významným českým nadacím jsme však nebyli pouze v případě integrace 
uprchlíků a v dalších tématech spojených s dopady války. Promyšlená filantropie 
není jen o schopnosti reagovat na nečekané události, je také o dlouhodobé 
strategii, nastavování udržitelných cílů a sledování dopadu. Velmi si vážíme toho, 
že jsme mohli v roce 2022 spolupracovat s filantropy a filantropkami, kteří své 
kroky promýšlejí, účastní se našich setkání s názvem Cesty filantropie, využívají 
našich poradenských služeb a dávají svému bohatství smysl.

Rok 2022…
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V roce 2022 poradenských 
služeb Via Clarita využilo 
40 jednotlivců, rodin, 
firem nebo organizací.
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Služby filantropického poradenství Via Clarita jsou postaveny 
na dlouholetých zkušenostech a praxi z českého i zahraničního prostředí. 
Každá spolupráce je jedinečná, a proto jsou naše řešení šitá na míru 
individuálním potřebám a přáním filantropů a filantropek. Chceme, aby 
filantropie přinášela nejen radost, ale měla také požadovaný pozitivní 
dopad na společnost.

V roce 2022 poradenských služeb Via Clarita využilo 40 jednotlivců, rodin, 
firem nebo organizací. Nejčastěji Via Clarita filantropkám a filantropům 
pomáhala s:

Nastavováním dárcovských strategií
Zakládáním nových organizací
Výběrem klíčových zaměstnanců 
Úpravou vnitřních procesů organizací
Přípravou fundraisingových strategií
Rešeršemi témat a oblastí vhodných k podpoře
Organizováním workshopů a školení na různá filantropická témata

Z oblasti filantropického poradenství vybíráme několik příkladů spolupráce:

Filantropické poradenství
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Na začátku února bratři Adam, Mariusz a Valdemar Wałachové se svými 
rodinami založili Nadaci 3WFoundation, do které se rozhodli nevratně převést 
majetek v hodnotě 1,8 miliardy korun. Nadace se zaměřuje především na 
podporu křesťanských organizací a projektů, které působí v oblasti střední 
a východní Evropy. Mezi další oblasti patří podpora charitativních organizací, 
aktivity polské národnostní menšiny a lokální projekty v regionu Těšínského 
Slezska. Via Clarita s bratry spolupracovala dlouhodobě a pomohla jim 
s jednotlivými kroky při zakládání nadace (např. s formulací poslání nadace, 
jejím vnitřním nastavením nebo se zprostředkováním expertů na nadační 
právo), které vedly k úspěšnému startu Nadace 3WFoundation v roce 2022. 

Založení Nadace 3WFoundation

V roce 2022 Via Clarita podpořila několik veřejně prospěšných organizací 
při revizi vnitřního nastavení a v oblasti HR. Manželům Soně a Milošovi 
Krejníkovým a jejich Nadaci Benetheo Via Clarita pomohla nejen 
s promýšlením nového nastavení nadace, ale také jsme pomohli s výběrem 
klíčových zaměstnanců do vedení nadace. Podporu při hledání nových kolegů 
jsme poskytli také PKF – Pražské komorní filharmonii.

Podpora v oblasti vnitřních procesů a HR
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Privátní bankovnictví může hrát v podpoře filantropie svých klientů 
nezanedbatelnou roli, proto se Via Clarita rozhodla zaměřit v rámci 
poradenství i na tento sektor. S Erste Private Banking spolupracujeme již od 
roku 2020.  V roce 2022 jsme pro privátní bankéře EPB uspořádali vzdělávací 
workshop na téma „Jak začít mluvit s klienty o filantropii“, jehož cílem bylo 
zvýšit u privátních bankéřů povědomí o strategické filantropii a nabídnout 
jim konkrétní možnosti, jak v rámci své práce s klienty začít cíleně s tématem 
dobročinnosti a darování pracovat. Pro bankéře jsme také zpracovali pracovní 
listy, které usnadní komunikaci s klienty na téma filantropie. 

Vzdělávací workshop a pracovní listy pro 
privátní bankéře Erste Private Banking

Zdeněk Rossmann se na Via Clarita obrátil s žádostí o zmapování a výběr 
projektů vhodných k podpoře. Mapování probíhalo mezi organizacemi, 
spolky, skupinami a jednotlivci, kteří své aktivity zaměřují na historii regionu, 
ve kterém působí, vzdělávání, rozvoj občanské společnosti, místních komunit, 
sousedského soužití nebo obnovu kulturních památek. Výsledkem naší 
spolupráce byl výběr tří organizací vhodných k podpoře. 
 

Mapování a výběr organizací vhodných 
k podpoře
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Často také zakladatelům filantropických projektů Via Clarita konzultuje, 
jak jejich dobrý nápad a již probíhající dobročinné aktivity co nejlépe převést 
do právní formy a udržitelného filantropického projektu. V roce 2022 takto 
pomohla na svět zapsanému spolku Moje tělo je moje, který chce přispět 
k tomu, abychom mohli žít ve společnosti, kde nikdo nebude ponižován 
kvůli vzhledu, protože „každý člověk si zaslouží respekt bez ohledu na to, 
jak vypadá“. Na cestě k založení vlastní organizace Via Clarita poskytla 
poradenské služby také Tereze Robinson při formalizaci aktivit projektu 
Srdcem Robinson, který pomáhá rodinám se zdravotně znevýhodněnými 
dětmi žít život naplno. 

Pomoc při nastavení filantropických projektů
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Via Clarita filantropům 
nabízí možnost založit 
dárcovský fond, pomoc 
s nastavením jeho strategie 
i administrativou.
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Jednou z možností, jak mohou filantropové dlouhodobě podporovat 
jedno či více témat, která jsou jim blízká, jsou dárcovské fondy. Via Clarita 
filantropům nabízí možnost fond založit, pomoc s nastavením jeho strategie 
i administrativou. 

Nadační fond Via Clarita administruje od roku 2018 Dárcovský fond Úsměv 
zakladatelky Natálie Novákové. Fond byl založen za účelem podpory vzdělání 
a osobního rozvoje dětí z Dětského domova v Dolních Počernicích. V roce 
2022 byl domov podpořen celkovou částkou 75 tisíc korun českých. Částečně 
tato darovaná suma pokryla platbu ročního studia střední odborné školy. 
Zbylá částka pokryla náklady spojené s organizací letních táborů.

Dárcovské fondy
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Během roku 2022 jsme 
uspořádali 5 setkání, 
která navštívilo přes 
300 hostů.
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Via Clarita dlouhodobě rozvíjí české filantropické prostředí nejen 
poskytováním filantropického poradenství, ale také organizací vzdělávacích 
setkání a vytvářením příležitostí pro vzájemné propojování filantropek 
a filantropů. Dalšími rozvojovými aktivitami jsou vydávání odborných 
publikací, spolupráce s českými médii a tvorba inspirativního obsahu 
pro blog.

Rozvoj filantropie v Česku

Během roku 2022 jsme uspořádali 5 setkání, která navštívilo přes 300 hostů. 
Mezi nimi byli filantropové, zástupci soukromého, státního, neziskového 
a nadačního sektoru nebo experti na konkrétní témata (např. duševní zdraví 
nebo migrace).

Setkání pro filantropy
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Na konci března jsme společně s PAQ Research a Českými prioritami reagovali 
na výzvu filantropů a významných českých nadací a zorganizovali setkání 
v pražském Opero. Cílem bylo představit výstupy studie Integrace ukrajinských 
uprchlíků v ČR 2022+, doporučit filantropům možnosti efektivní podpory 
integrace a vytvořit příležitost pro propojení a spolupráci zástupců státního, 
neziskového a soukromého sektoru, nadací a donorů. Setkání v Opero 
moderoval Jan Lukačevič.
 
Důležitým dopadem a výstupem setkání byl vznik pracovní skupiny složené 
z nadací, nadačních fondů a významných dárců, která se zaměřila na oblast 
vzdělávání. Smyslem vzniku této donorské skupiny byla intenzivní spolupráce, 
koordinace a zefektivnění finanční podpory.

Podpora integrace ukrajinských uprchlíků
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Cesty filantropie je cyklus setkání, který vytváří prostor pro vzájemnou 
inspiraci a propojování potenciálních i zkušených filantropů. V roce 2022 
se poprvé uskutečnilo v Ostravě. O své zkušenosti a přístupy k filantropii 
se podělili filantropové Richard Gazda, Petr Cabák a Libor Winkler. Setkání se 
uskutečnilo v galerii současného umění PLATO a účastníci měli také možnost 
prohlédnout si nové prostory galerie v Jatkách.

Cesty filantropie Ostrava
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Duševní zdraví je jedno z témat, které vlivem dopadů pandemie, války na 
Ukrajině a dalších krizí velmi nabylo na důležitosti a dostalo se také do 
popředí zájmu veřejnosti a médií. Větší pozornost zároveň ukázala na bílá 
místa a systémové nedostatky. V podpoře duševního zdraví, jeho rozvoje 
a zavádění potřebných změn spatřují potenciál mnozí filantropové i nadace. 
Proto jsme na toto téma v říjnu uspořádali setkání, které se uskutečnilo 
v Psychiatrické nemocnici Bohnice a kavárně V. kolona. O podpoře duševního 
zdraví a situaci v České republice diskutovali Silvie Jeřábková, Kateřina 
Zapletalová, Tereza Maková, Lenka Eckertová a Jiří Horáček. Během setkání 
došlo také na uvedení speciálu Umění darovat 2022, který se tomuto tématu 
věnoval. Programem provázel Jiří Pasz.

Filantropie a duševní zdraví
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V listopadu jsme se podíleli na organizaci setkání, které bylo věnováno 
impaktovému investování. Během večera  v pražském Impact Hubu na 
Vinohradech představili zakladatelé Tilia Impact Ventures, Silke Horáková 
a Petr Vítek, principy impaktového investování. Součástí programu byly také 
prezentace zahraničních projektů a startupů např. The Village nebo Munch 
(v Česku Nesnězeno).

Impact Investing
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Poslední setkání v roce 2022 bylo věnováno filantropické cestě Jarmily a Pavla 
Baudišových a Martina Vohánky. S účastníky sdíleli své bohaté zkušenosti, 
přístupy k dobročinnosti v rámci individuální filantropie i práci svých veřejně 
prospěšných organizací. Zamýšleli se i nad doporučeními pro ty, kteří nad 
filantropií přemýšlejí. Moderátorem setkání, které se uskutečnilo v prostoru 
SmetanaQ, byl Jiří Bárta.

Filantropická cesta manželů Baudišových 
a Martina Vohánky
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Via Clarita průběžně informuje o nových trendech darování a sdílí 
know-how z filantropické praxe české i zahraniční. Kromě zveřejňování 
tematických textů v médiích vydává také filantropické publikace.

Publikace

Speciál Umění darovat vychází jednou ročně a shrnuje zásadní filantropické 
události nebo trendy uplynulého roku. Speciál obsahuje rozhovory 
s významnými českými filantropy, komentáře nebo eseje. Každé číslo je 
tematicky zaměřeno a v roce 2022 se věnovalo duševnímu zdraví. V posledních 
letech je o podporu duševního zdraví mnohem větší zájem než v minulosti, 
jak ze strany veřejnosti, médií, tak i filantropů. V textech proto čtenáři najdou 
mnoho důležitých podnětů, které jim pomohou s orientací v této důležité 
oblasti, a také inspiraci pro podporu zlepšení péče o duševní zdraví u nás. 
 
Speciál vznikal v prvních týdnech a měsících války na Ukrajině a to se promítlo 
i do obsahu vydání. Tematické texty se věnují uprchlíkům hledajícím bezpečí 
v České republice nebo etické rovině darování prostředků na nákup zbraní. 
  
Speciál Umění darovat pro rok 2022 jsme vydali společně s Nadací Via. 

Umění darovat speciál – Filantropie 
a duševní zdraví
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Další aktivity Via Clarita
v roce 2022

Na podzim roku 2022 se sešlo několik významných českých nadací 
a nadačních fondů a společně s odborníky zahájili práci na prvním českém 
nadačním kodexu.
 
Cílem a motivací je vytvořit přehledný soubor doporučení pro dobrou 
a zodpovědnou správu filantropických organizací, který by měl pomoct 
v dalším rozvoji nadačního sektoru v České republice.

Kodex se zaměří na jednotlivé oblasti fungování a působení nadací 
a nadačních fondů. Vycházet bude nejen z platné legislativy, ale také 
z příkladů dobré praxe. Bude zahrnovat témata a oblasti týkající se založení 
nadace, ustanovení správní či dozorčí rady, její správy, nastavení grantového 
procesu nebo vhodných postupů pro řešení problémových situací. Půjde 
o živý materiál, který bude existovat na webu a který budou nadace a nadační 
fondy v průběhu času doplňovat o své zkušenosti a příklady dobré praxe.
 
Inspirací pro vznik Českého nadačního kodexu je Swiss Foundation Code, 
celosvětově uznávaný nástroj využívaný jak filantropickými experty, tak 
i začátečníky. Via Clarita je koordinátorem procesu tvorby kodexu. Zahájení 
práce na Kodexu významně podpořila Nadace RSJ.

Koordinace tvorby Českého nadačního kodexu
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Kodex bude vycházet 
nejen z platné 

legislativy, ale také 
z příkladů dobré praxe.
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Dárci v roce 2022

Dary fyzických osob 10 tisíc Kč a výše:

Jan Brandejs
František Dostálek
Petr Frolík
Simona Hornochová

Dary právnických osob 10 tisíc Kč a výše:

EMUN family office, a.s. 
EnCor Wealth Management s.r.o. 
F-nadace 
Kocián Šolc Balaštík, advokátní kancelář s.r.o. 
Miton Psychonauts s.r.o.
Nadace A 
Nadace BLÍŽKSOBĚ

Za spolupráci a podporu filantropických setkání 
a dalších aktivit děkujeme:

BDO Czech Republic s.r.o.
České priority, z. ú. 
Daniel Konczyna 
GreenDoors, z. ú. 
Jan Lukačevič 
Jiří Bárta 
Jiří Pasz 

Nadace Via 
PAQ Research, z. ú. 
PLATO Ostrava, p. o. 
Psychiatrická nemocnice Bohnice 
Sdružení Via, z. ú. 
Tilia Impact Ventures 
Umění vína, s.r.o.

Nadace České spořitelny
Nadace Moudrá cesta 
Nadace RSJ 
Nadační fond Kladné nuly 
Nadační fond Kousek po kousku 
Nadační fond Simony Kijonkové 
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Finanční zpráva

A. Dlouhodobý majetek celkem 315 273

I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 0 0

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 315 336

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 0 0

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 0 -63

B. Krátkodobý majetek celkem 1 135 733

I. Zásoby celkem 0 0

II. Pohledávky celkem 515 278

III. Krátkodobý finanční majetek celkem 574 417

IV. Jiná aktiva celkem 46 38

AKTIVA CELKEM 1 450 1 006

Aktiva Stav k 1. 1. Stav k 1. 12.

A. Vlastní zdroje celkem 672 65

I. Jmění celkem 672 533

II. Výsledek hospodaření celkem 0 -468

B. Cizí zdroje celkem 778 941

I. Rezervy celkem 0 0

II. Dlouhodobé závazky celkem 178 107

III. Krátkodobé závazky celkem 600 833

IV. Jiná pasiva celkem 0 1

PASIVA CELKEM 1 450 1 006

Pasiva Stav k 1. 1. Stav k 1. 12.
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I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 3 925 0 3 925

II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 0 0 0

III. Osobní náklady 980 0 980

IV. Daně a poplatky 0 0 0

V. Ostatní náklady 16 0 16

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv 
a opravných položek

42 0 42

VII. Poskytnuté příspěvky 0 0 0

VIII. Daň z příjmů 0 0 0

NÁKLADY CELKEM 4 963 0 4 963

A. Náklady Hlavní
činnost

Hospodářská 
činnost

Celkem

I. Provozní dotace 0 0 0

II. Přijaté příspěvky 2 908 0 2 908

III. Tržby za vlastní výkony a zboží 1 587 0 1 587

IV. Ostatní výnosy 0 0 0

V. Tržby z prodeje majetku 0 0 0

VÝNOSY CELKEM 4 495 0 4 495
C. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM -468 0 -468
D. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ -468 0 -468

B. Výnosy
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